

Приокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (2298)

Четверг, 9 января 1969 года

Год издания
XXII-й

Цена
2 коп.

Задачи выполнимы

Наша третья комплексная бригада Соинской сельскохозяйственной артели небольшая. В ней всего около тридцати человек. В основном мы работаем в полеводстве. Но есть у нас и животноводческая ферма, которая насчитывает 62 головы молодняка крупного рогатого скота. Это группа нетелей и группа откормышей.

Животные размещены в хорошо подготовленном, утепленном помещении. Ухаживают за ними Анна Яковлевна Кочеткова и Валентина Андреевна Кочеткова.

В этом году у нас с кормами неплохо. Ежедневно животным выдается четыре килограмма

сена, два килограмма соломы, одиннадцать килограммов картофеля и концентраты. Из минеральных кормов—это соль-лизунец. Даем мы еще и хвою.

В настоящее время наша задача—качественно провести зимовку, добиться хорошей упитанности животных откормочной группы, подготовить нетелей для восполнения дойного стада.

Надо сказать, что телятницы добросовестно относятся к своей работе, и стоящие перед ними задачи будут ими выполнены.

М. КОЧЕТКОВ,
бригадир комплексной бригады.

Новый отряд специалистов

Горячие деньки сейчас у студентов Навашинского судомеханического техникума. Собственно, они начались еще в декабре прошлого года, когда группа 5 курса дневного отделения начала сдавать экзамены.

Приятно сознавать, что труд наших преподавателей не пропал даром. Все 28 человек будущих судомехаников по монтажу показали прочные знания. Особенно порадовала Нина Максимова, сдавшая зачеты и экзамены только на «отлично». Довольны мы также успехами Ирины Орловой, Нины Шамшиной и многих других питомцев, получивших на экзаменах хорошие и отличные оценки.

Сейчас будущие специалисты приступили к выполнению дипломных проектов.

Г. ЛОКТИОНОВ,
завуч техникума.



Хорошо потрудились в прошлом году животноводы Румасовского колхоза. Они добились значительного повышения производства молока и мяса. В результате план-заказ государства по реализации этих видов животноводческой продукции был перевыполнен. Молока продано 1115 центнеров при годовом задании 710 центнеров. План по продаже мяса выполнен на 190,8 процента.

Большой вклад в выполнение плана внесли свиарки Мария Алексеевна и Анфиса Андреевна Аникины. Они откормили и продали государству десятки голов свиней. Свиинина составила в общем объеме производства мяса и его реализации 50 процентов.

Сейчас на попечении свиарок находится 150 голов свиней разных возрастов. Свиарки добиваются высоких привесов и не допускают падежа животных.

Ф. БОЛЬШАКОВ,
председатель колхоза.

На снимке: свиарка М. А. Аникина.

Фото К. МОСЬКИНА.

Растет пятиэтажный

На дворе—январь. Морозный, ветреный. Но строителям 129-квартирного дома жарко. Они спешат, трудятся споро, высокопроизводительно.

Топ в соревновании задают лучшие каменщики. Декабрьский план прошлого года, несмотря на ряд трудностей, они выполнили на 115 процентов. Не снижаются темпы и в январе.

В честь 100-летия со дня рождения основателя Советского государства В. И. Ленина каменщики взяли повышенные обязательства. План кладки в январе решено выполнить на 110 процентов, сэкономить строительных материалов на один процент. В обязательствах также предусматривается резкое улучшение качества производимых работ, укрепление трудовой дисциплины и многое другое.

Сейчас идет действенная борьба за выполнение взятых обязательств. Впереди соревнующихся тт. Ф. П. Питеров, Р. Н. Гудкова, Т. Н. Дружинина, Н. А. Мохов, А. И. Постнова, Г. М. Власова и другие.

А. ВИЛКОВ,
прораб участка №2.



«Золотые руки»—так отзываются в инструментальном цехе завода «Ока», о слесаре Б. А. Макурине. Борис Александрович, кроме своей основной специальности, хорошо владеет слесарным делом, он опытный шлифовщик.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, передовой производственник ежедневно выполняет нормы выработки на 160-170 процентов. Борис Александрович с честью оправдывает высокое звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Б. А. МАКУРИН.

Фото К. МОСЬКИНА.

Трудовые будни лесовиков

Минувший год был для нашего лесного хозяйства напряженным. Однако мы справились с плановыми наметками. В частности, задание по рубкам ухода выполнили на 110 процентов, значительно снизили охрану лесонасаждений. Успешно протекала и хозяйственная деятельность лесхоза. План производства мела, ящиков, штакетника, древесного угля и других видов

продукции ширпотреба завершили досрочно. Одним словом, в долгу перед государством мы не остались.

В новом году коллектив лесхоза полон решимости добиться еще лучших показателей. Ударными темпами идет заготовка топлива и деловой древесины, уход за лесонасаждениями, производство товаров ширпотреба. Как и в прошлом году, впереди соревнующихся идут рабочие цеха ширпотреба Иван Петрович Родичев и Анатолий Иванович Иетухов. Дневные нормы выработки они выполняют на 120-130 процентов.

Забойливо ухаживает за своей машиной тракторист—трелевщик Виктор Андреевич Баранов. Поэтому и техника не подводит его, работает четко и бесперебойно.

Хочется отметить добросовестный труд рабочих Веры Егоровны Моховой, Анны Спиридоновны Дмитриевой и др.

М. БУРЕНКОВ,
главный лесничий лесхоза.

ГОТОВИТСЯ ПОПОЛНЕНИЕ

В профтехучилище недавно закончились экзамены по теории у учащихся второго года обучения. Показали хорошие знания будущие сварщики Николай Бутов, Виктор Демин, Иван Малов, Александр Горин из группы слесарей, сборщики Александр и Владимир Чураевы и другие.

Многие из отличившихся одновременно обучаются в старших классах школы рабочей молодежи, а Владимир Чураев—в судомеханическом техникуме. Большинство из них активные общественники. Весной, сдав экзамены практического обучения, молодое пополнение вольется в ряды судостроителей.

В. КУКУШКИН.

К сведению рабселькоров

Очередное занятие университета работников низовой печати при редакции газеты «Приокская правда» состоится сегодня, 9 января. Начало в 17 часов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ В борьбе за экономию и бережливость

Бережливость, экономия... Эти слова сейчас прочно вошли в быт производства. Они указывают на его большие резервы, которые не до конца используются в цехах. Вот почему партийная организация нашего цеха вопрос о бережливости и строгой экономии на производстве 24 декабря минувшего года вынесла на обсуждение коммунистов.

С докладами на собрании выступили заместители началь-

ника цеха по эксплуатации К. Г. Гудков и по производству А. А. Петров. Они подробно рассказали собравшимся о результатах хозяйствования в минувшем году и о тех резервах, которыми располагает цех. Социалистическое обязательство, принятое на третий год пятилетки, выполнено коллективом по всем показателям, цех работал рентабельно.

Однако выступающие в пре-

ниях коммунисты вносили много предложений, на конкретных фактах указывали, сколько, чего и на каком участке можно сэкономить. Например, не удовлетворяют нас в настоящее время имеющиеся емкости для хранения жидких материалов. Поступает в цех мазут, а сливать его некуда. Цистерны простаивают сутками, за что приходится выплачивать штрафы.

Не механизирована у нас выгрузка цемента. Все это значительно удорожает стоимость работ. Ремонт кранов, тепловозов и паровозов сдер-

живается отсутствие свободных ремонтных площадей. Ежегодно планируется строительство нового помещения, но сроки этих работ каждый раз откладываются.

За счет широкого внедрения рационализаторских предложений, строгой экономии и образцового проведения организационно-технических мероприятий в текущем году решено еще более улучшить технико-экономические показатели. Каждое намеченное мероприятие предусматривает вскрытие в цехе новых резервов производства.

Большое внимание на партийном собрании было уделено творческой работе. В цехе насчитывается 13 рационализаторов. Многие из них предложили немало ценных новшеств. Внедрение их в производство дает ощутимый экономический эффект. Производственник Б. Г. Курицын предложил модернизировать один из кранов. Двигатель ЗД-6 он заменил на КДМ-100. В результате производительность крана увеличилась в четыре раза, повысилась его надежность.

Помощник машиниста тепловоза коммунист В. М. Сергеев внес предложение изменить конфигурацию крана. В результате увеличился срок службы тросов. Много ценных предложений поступило от коммуниста В. П. Виноградова. По рекомендации других производственников в цехе стали эко-

номиться вспомогательные материалы, режущий инструмент.

И тем не менее план по рационализации в цехе в прошлом году не выполнен. Члены партии говорили об этом на собрании с полной принципиальностью и решили в ближайшее время положение с рационализацией поправить. Этому вопросу стала больше уделять внимания стенная газета «Транспортник», редактором которой является коммунист П. П. Трутнев.

Партийная организация цеха своевременно позаботилась об оформлении наглядной агитации. На каждом участке появились лозунги и плакаты, призывающие идти в поход за экономией и бережливостью.

Настойчивая борьба за экономию дает основания заявить, что цех успешно выполняет стоящие перед ним задачи, досрочно завершит годовой производственный план. Но, не успокаиваясь на достигнутом, наша партийная организация еще шире развертывает социалистическое соревнование за экономию и бережливость, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Коммунисты стремятся сберечь для родного предприятия как можно больше металла и других материалов, изо дня в день повышают производительность труда.

Г. БАНДИН,
секретарь парторганизации
транспортного цеха.



Большой популярностью в коллективе производственников цеха СК-1 пользуется стенная газета «Заготовитель». Она умело освещает ход социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, борьбу коллектива за высокую производительность труда, улучшение качества продукции.

На снимке: (слева направо) члены редколлегии Вера Сухова, Владимир Чурдалев (редактор) и Николай Печенкин за выпуском очередного номера стенной газеты.

Фото К. МОСЬКИНА.

У УЧИТЕЛЕЙ РАЙОНА

Два дня в городской школе №4 проходила секционная работа учителей района.

Преподавателям 4-х классов (будущим учителям 4-х классов) были прочитаны лекции по математике и русскому языку с учетом требований новых программ, которые будут введены в следующем учебном году.

На одном из занятий секции учителя начальных классов обменялись опытом воспитательной работы в свете подготовки к исторической дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ УРОК

Идет
зоотехническая
учеба

Беседа шла оживленно. Раскрывая тему своего рассказа, ветврач районной ветлечебницы Михаил Матвеевич Игошин использовал местные примеры. Незадолго до зоотехнического занятия он прошел по фермам, поинтересовался кормлением и содержанием животных в Монаковском колхозе.

Михаил Матвеевич более подробно остановился на вопросе подготовки коров к отелу. Он отметил, что в период запуска животных их кормление должно быть особенно хорошим. И обосновал это зоотехнически.

—А если кормов не хватает? Как быть?—последовал вопрос.

—Нужно компенсировать недостаток кормов за счет повышения их питательности. Путем приготовления. В этом отношении у вас не все благополучно.

Ветврач привел пример. В коровник привозят мерзлые корнеплоды. На их оттаивание уходит два дня. За это время корм покрывается плесенью. И такие корнеплоды дают животным.

Тут же Михаил Матвеевич внес предложение: запаривать корнеплоды в деревянных ящиках. Сделать их не стоит

большого труда. А польза от запаривания будет большая. Животные получают качественный корм, который будет лучше усваиваться и не вызовет никаких плохих последствий.

Потом ветврач повел разговор о значении прогулок для стельных коров. При ежедневном моционе улучшается их физиологическое состояние. Поэтому и телята рождаются более жизнеспособными.

—В этом мы сами убедились, — заметила заведующая фермой А. П. Кузьмина. — В прошлом году мы хорошо кормили коров, а телят получали слабыми. Причина: коров не выпускали на прогулку.

—Важно и другое,—продолжал Михаил Матвеевич,— надо содержать животных в чистоте. Но вы и здесь не дорабатываете. Коровы у вас грязные...

Доярки недовольно зашумели. —Мы постоянно чистим коров,—возразила Тамара Акимовна Тренкунова. — Но наш недельный труд идет порой насмарку за одну ночь.

В свое оправдание животноводы привели веское доказательство. Второго января тракторист, который отвозил навоз от скребкового транспортера, запылял лунки тран-

спортера были заполнены навозом. Поэтому скотники воздержались чистить стойла. Добрая половина лунки—транспортёр не справится с нагрузкой и может выйти из строя. Так весь день коровы и находились в грязи.

—Доярки работают добросовестно и в праздники и в будни, — сказала А. П. Кузьмина. —Мы привыкли с них требовать четкости в работе. А пора бы спросить и с тех лиц, которые не помогают, а только мешают нам работать. Приведу еще один факт. Вторые сутки животноводы работают в потемках. Где-то произошло замыкание. Не раз бегали к электрику Косухину, а он и ухом не ведет.

Подала голос и доярка из Мартюшихинской бригады:

—У нас на ферме нет ни вил, ни лопат,—сказала она. —Принесла из дома свои четыре лопаты—ими сейчас насыпаем картошку. Разве это порядок?

Разговор было потерял основное направление. Животноводы явно отклонились от темы. Но вот опять слово взял Михаил Матвеевич. Он перешел к вопросу о сохранении народившегося молодняка:

—Бывает, что теленок забо-

левает в первый же час после своего появления на свет. Не уследили вовремя, дали ему возможность полежать на холодном полу—и вот уже получено заболевание легких.

Ветврач сделал замечание, что на ферме нет теплого родильного отделения, что доярки не всегда сами принимают новорожденных телят.

—Мы оставляем дежурную, —говорит Т. А. Тренкунова. —А находиться всем—значит надо работать в две смены.

—Где уж там в две смены, —вздыхает ее подруга Е. А. Орлова. —Хоть бы подменную доярку нашли. Ведь изо дня в день работаем без выходных.

Беседа ветврача с животноводами прошла оживленно. Он интересно осветил тему: «Подготовка коров к отелу и воспитание молодняка». Животноводы в свою очередь выложили все недостатки, которые им мешают работать. Получился весьма поучительный урок для руководителей колхоза. К такому выводу пришел сам председатель сельхозартели В. В. Шмаков, который присутствовал на зоотехническом занятии. Будем надеяться, что он примет соответствующие меры.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ИДЕТ ТРЕХМЕСЯЧНИК



Тракторист Анатолий Васильевич Тренкунов.

1700 гектаров пашни имеет Монаковский колхоз. Это самая крупная по земельной площади сельхозартель в районе. И каждый гектар земли должен правильно использоваться. Как это сделать, мы знаем. Во-первых, необходимо повышать плодородие земель.

За последнее время колхоз стал лучше заниматься удобрениями. В прошлом году все посевы озимых были подкормлены. Под яровые культуры на площади 250 гектаров внесена аммиачная вода. Каждый гектар земли, отведенный под кормовые культуры, картофель и овощи, получил по 10 тонн торфонавозных компостов. В результате и урожай был получен более высокий, чем в 1967 году.

удобрений, особенно органических.

Колхоз решил внести под будущий урожай не менее 9 тысяч тонн органики. А где ее взять столько? Наши фермы могут дать только 2500 тонн органических удобрений. Выход один — использовать торф. Возить его и мешать с навозом, то есть готовить компосты. Этим делом и занимается колхозники.

Ежедневно на поля поступает 95-100 тонн торфа и на-

каждым днем. Сейчас в нем насчитывается 800 тонн торфа и 400 тонн навоза. Компостирование удобрений идет в пропорции: один к трем. При такой дозе навоза компосты не замерзают. Получается качественное удобрение.

Дальнейшие наши расчеты таковы. До весны мы вывезем своими силами еще 2 тысячи тонн торфа и 2 тысячи тонн навоза. Да отделение «Сельхозтехника» должно доставить на наши поля 4 ты-

Компосты на поля

воза. На их вывозке занято 6 автомашин и три трактора. По пять рейсов в день делают шоферы Николай Матвеевич Кокунин, и Геннадий Александрович Тренкунов. Хорошо трудятся и трактористы Владимир Федорович Тренкунов, Николай Иванович Буров и Виктор Михайлович Агапов.

Торф и навоз сваливаются в один бурт, где и перемешиваются. Эту работу выполняет старейший тракторист колхоза Анатолий Васильевич Тренкунов.

Бурт плодородия растет с

ячи тонн торфа. Если эта задача будет решена, то каждый гектар земли, отведенный под картофель, овощи и кормовые культуры, получит по 30-35 тонн органики. Это значит, что все минеральные удобрения и аммиачную воду мы можем внести только под зерновые культуры. Короче, все участки получают удобрения и не в малом количестве. А это основной путь повышения урожайности.

В. ШМАКОВ,
председатель колхоза.
Фото К. Моськина.



Растет бурт плодородия.

Государство — это мы

Внимательно прочел я письма тт. Антипова, Чиркова, Киреева и Гусевой, опубликованные в «Приокской правде» за 4 января текущего года, под рубрикой «Человек — государству, государство — человеку». Очень правильно эти товарищи ставят вопрос о личном вкладе каждого труженика в дело укрепления мощи родного государства, поднимают голос протеста против рвачей, пьяниц, прогульщиков и других дезорганизаторов производства.

Не хочется мне начинать свое письмо с разгильдяев. Ведь в нашей стране на первом плане — человек труда, тот, кто, не жалея ни сил, ни времени, создает материальные блага для всех. И таких в нашем силикатном цехе завода стройматериалов №7 подавляющее большинство.

Все силы отдают производству наладчики Евгений Ми-

хайлович Вилков, Николай Васильевич Савельев, Анатолий Иванович Штырев, дозирщица Нина Павловна Гришина и другие. Не бывает такого дня, чтобы они не выполнили сменного задания с хорошим качеством работы. Анатолий Иванович Штырев, например, закладывал первые

горстка дезорганизаторов мешает заводу взять нужный темп, преодолеть отставание.

По долгу службы мне ежедневно приходится иметь разговор с сидельником Владимиром Рассадным. Любит этот человек плакать, что, мол, на заводе он мало зарабатывает. Но, скажите, откуда у Расса-

и молодой слесарь Женя Устинов. Всякие причины находит, чтобы улизнуть от верстака, проболтаться без дела.

Мне очень понравились строки из опубликованного в газете письма водителя Навашинского автопредприятия И. Киреева: «Мы сами хозяева своего счастья». А я бы хотел еще добавить: «Государство — это мы». Так давайте же все вместе, плечом к плечу, трудиться на благо Отчизны, трудиться творчески, так, как сказал поэт:

Радуюсь я;

Это мой труд

Вливается в труд

Моей республики.

В. ВОРОНИН,

зам. начальника силикатного цеха завода стройматериалов.

ЗА ЧЕСТЬ РАБОЧЕЙ СЕМЬИ

камни в фундамент нашего завода и после сдачи его в эксплуатацию остался на нем трудиться. Многими поощрениями отмечен его производственный путь.

Скажу прямо: если бы все так трудились, как эти товарищи, то наш цех всегда бы шел впереди, успешно выполнял производственную программу.

Но в том-то и беда, что

дина будет заработок? Ведь он как только получит зарплату, то по три-четыре дня не является на производство. Болезнь у этого человека одна — пьянка. И себе наносит ущерб, и государству.

Есть у нас рабочая Екатерина Разина. Тоже допускает прогулы по неуважительным причинам, трудится спустя рукава.

Не отличается трудолюбием

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

В детях он видел будущее

Ленин...

С этим именем с детских лет мы привыкли связывать все самое светлое и дорогое. Каждая страница жизни Владимира Ильича представляет для нас огромный интерес: она учит, как надо жить и бороться за дело коммунизма.

О том, каким замечательным другом детей был Владимир Ильич, как много он делал для них, рассказывает книга «Подписаны Лениным». В ней собраны документы, письма, воспоминания об Ильиче. Выпущенная недавно издательством ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия», эта книга адресована тем, кто работает с пионерами. Но она, несомненно, заинтересует всех, потому что ее страницы волнуют каждого.

К детям Ленин относился всегда с особенной теплотой и вниманием. До предела был занят работой рабочего руководителя Советского государства, но о детях он думал постоянно, повседневно заботился об их здоровье, учебе, воспитании. Это дело он считал важнейшей задачей строительства коммунизма.

Именем В. И. Ленина подписаны десятки правительственных декретов и постановлений, множество писем, записок, распоряжений, в которых речь идет о помощи детям. Каждое слово в них — волнующее свидетельство безграничной любви Владимира Ильича к детям, отеческой заботы о них.

Идею книги выражают слова В. И. Ленина, взятые эпиграфом: «Мы боремся лучше, чем наши отцы. Наши дети будут бороться еще лучше, и они победят... Мы уже закладываем фундамент нового здания и наши дети достроят его».

Составитель тематического сборника «Подписаны Лениным» — В. Шаньгина. Книга прекрасно иллюстрирована. Она издана массовым тиражом — 100 тысяч экземпляров. (ТАСС).

Сельская новь

ФЕРМА - АВТОМАТ

ТБИЛИСИ. (ТАСС). Технологическая схема молочной фермы-автомата на 800 коров разработана грузинскими специалистами.

Особенность фермы — круговое расположение животных. Транспортеры будут подавать им грубые, сочные и концентрированные корма. Упрощено водоснабжение и применены доильные аппараты. Работа поточных линий в ферме-автомате регулируется с пункта управления. Такое расположение животных позволит уменьшить производственную площадь фермы на 30-50 проц.

Идет по улице почтальон

Раннее зимнее утро. Раскрашенные, как в сказке, инеем стоят деревья. По улице деревни Горлицы идет почтальон Александра Васильевна Паршина.

Она спешит, потому что необходимо вовремя получить и разобрать газеты, письма, журналы, а самое главное, успеть разнести их подписчикам и адресатам. Не по годе подвижная, она, как говорится, с утра до вечера на ногах. Нужно обойти около трехсот домов.

Каждая семья выписывает сейчас несколько экземпляров газет и журналов, и в любом хозяйстве встречают ее как желанного гостя. Люди ждут ее, ведь, может быть, она принесет им радостную весточку от сына или дочери, которые, окончив школу, покинули отчий дом и уехали на комсомольские новостройки нашей необъятной страны, а может быть, что-то печальное, грустное таится в тоненьком синем конверте.

Александра Васильевна избрала себе скромную профессию сельского почтальона и не жалеет об этом. Она уже более двенадцати лет работает письмоношцем. За последние годы ощутимо потяжелела ее кожаная почтальонская сумка. Жители деревни значительно больше стали выписывать газет и журналов.

Особенно возрос спрос на районную газету и периодическую центральную печать. Недавно закончился подписной период. Это очень ответствен-

ный момент в работе почтальона. А. В. Паршина провела его четко, организованно. План на подписку газет и журналов выполнен. На некоторые периодические издания количество подписчиков увеличилось. Так, районную газету «Приокская правда» выписывали в 1968 году 90 человек, сейчас — сто один. «Сельская жизнь» доставлялась 83 хозяйствам, в настоящее время — 99. Жители Горлиц получают триста журналов, что также больше прошлогоднего.

Сонинское почтовое отделение связи, в котором трудится Александра Васильевна Паршина, заслуженно пользуется уважением сельских тружеников. Небольшому, но дружному коллективу на протяжении нескольких лет присваивается звание и выпел «Лучшее отделение связи». Более двадцати лет возглавляет почтовое отделение опытный работник связи Нина Алексеевна Пичугина.

Если спросить А. В. Паршину, не тяжела ли кожаная сумка, переполненная письмами, газетами, журналами, ее ответ: приносить людям в дом радость всегда легко!

Сумерки опустились на землю, последний дом. Опустилась почтальонская сумка. Александра Васильевна, усталая, возвращается домой. Завтра мы опять увидим ее идущей с переполненной кожаной сумкой по широкой деревенской улице.

В. БЕЗРУКОВ.

«Красный генерал» продолжается

Появление первой книги романа Владимира Карпенко «Красный генерал» на страницах журнала «Волга» в 1967 году не только было встречено большим одобрением читателей, но и вызвало поток интереснейших писем. И вот, начиная четвертый год своего существования, «Волга» с первого, январского номера в 1969 году публикует вторую книгу романа «Красный генерал» — о герое гражданской войны на Дону Борисе Макеевиче Думенко. При этом в художественную ткань романа введены и подлин-

ные документы, например, телеграмма В. И. Ленина, обращенная к герою произведения.

В журнале также представлены отделы: зарубежная проза, поэзия, публицистика и очерки, литературная критика, среди книг и журналов, искусство.

Заканчивается первый номер нового, 1969 года, журнала «Волга» заметками костромича В. Бочарникова «Редкая фотография А. М. Горького» и балашовца А. Лебедева «Песня, перешагнувшая время».

Т. ЛИВАНОВ.

ПОБЕДА БАСКЕТБОЛИСТОВ

С четвертого по седьмое января в городе Дивеево проходили областные зональные соревнования по баскетболу среди сельских школ. В этих соревнованиях приняли участие спортивные команды Навашинского, Арзамасского и Дивеевского районов.

Состязания проходили в упорной спортивной борьбе. Победа досталась сильнейшим. Ими оказались наши навашинские спортсмены. Команда мальчиков заняла первое место, девочки второе.

В конце января и начале февраля наши сельские баскетболисты будут защищать честь района на состязаниях в городе Богородске, в которых примут участие победители первого этапа зональных соревнований.

Впереди новые спортивные встречи. Мы поздравляем спортсменов с большой победой и желаем им большого спортивного успеха в предстоящих спортивных баталиях.

Н. АБРАМОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Друг детей

Знакомая всем картина: по утрам тянется цепочкой к детским садам и яслям родители со своими малышами. Их встречают воспитатели, с которыми наши дети будут целый день.

И мы не беспокоимся за них, потому что знаем: дети в заботливых и надежных руках. Только хорошее мы можем сказать о Галине Николаевне Васютенко, воспитательнице детских яслей №1. Она по-настоящему любит свою работу, которая не столь уж легка. Выдержка, умение подойти к ребенку, знание его привычек — все присутствует в работе Галины Николаевны.

Заходите каждый день на занятия, проводимые ей, и вы никогда не встретите однооб-

разия. То она учит ребят пользоваться карандашом, ножницами, то рисовать, то одевать кукол.

Воспитатель стремится постоянно расширять кругозор ребенка. На прогулках она заостряет детское внимание на различных предметах, доступно разъясняя их особенности и свойства.

Много работает Галина Николаевна над эстетическим воспитанием малышей. Комната, где играют дети, художественно оформлена, в ней идеальная чистота. То же можно сказать и о спальничей комнате.

Галина Николаевна оформила с помощью нянь Новиковой Татьяны Александровны и Игнатьевой Александры Алексеевны уголок для роди-

телей, которые могут почерпнуть из материалов много полезного.

Подготовка к Новому году потребовала от Г. Н. Васютенко особенно больших усилий. Зато елка прошла замечательно. Нам, родителям, было очень приятно и радостно за своих ребятшек, захваченных поводом весельем. Поэтому слова благодарности, которые мы выражаем Галине Николаевне, искренни, от всего сердца. Все мы очень довольны и рады за наших детей, воспитывает такой умный, чуткий и сердечный человек, как Галина Николаевна Васютенко.

А. Панова, А. Медведева,
А. Мещеряк, А. Дроволдина,
родители.



Эту сценку показали на экзамене по хореографии в Ростовском областном культпросветучилище Эдуард Карпов и близнецы Люда и Валя Хоменок. Они закончили училище и получили назначение.

Эдуард и Валя возглавляют работу Дворцов культуры. Он — в станице Вешенской, она — в поселке Тарасовском Ростовской области. Люда станет хореографом в Лабинске Краснодарского края. Их однокурсники тоже получили направления в районные и колхозные Дворцы культуры.

Фотохроника ТАСС.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ ДВОРЦА 9, 10 ЯНВАРЯ

Запах миндаля

Сюжетная канва фильма обычна. Две любовные истории развиваются параллельно, нигде не пересекаясь.

Героиня первой сюжетной линии — молодая одинокая парикмахерша Герда. Уже несколько лет она любит фармацевта Никодимова, человека женатого, имеющего детей, который намного старше ее. Герда все чаще и чаще начинает думать о бессмысленности их отношений. Он приходит к ней на час, на два. А жизнь, будущее? Несмотря на глубокую привязанность к Никодимову, Герда находит в себе силы положить конец их взаимоотношениям.

Но для Никодимова, не сумевшего добиться гармонии между своими чувствами и долгом пе-

ред семьей, это тяжелый удар. Он не в состоянии перенести его и кончает жизнь самоубийством.

В отличие от первой, вторая сюжетная линия показывает нам возникновение чувств между двумя молодыми людьми.

В день рождения профессора Северинова его молодой ассистент Белокожев знакомится с Миной, младшей сестрой хозяйки. Находясь в интимной близости со старшей Севериновой, Белокожев не просто изменяет ей. Он влюбляется в девушку и забывает все свои «твердые» принципы.

Идея фильма в том, что здоровая человеческая личность возможна лишь при условии гармонического сочетания эмоциональной и умственной сферы человеческого сознания.

В мире интересного

ХОЗЯЙКА, купившая в молочном магазине 2-3 литра молока, вряд ли задумывается, как получается этот ценный, чудесный продукт питания, содержащий в своем составе все вещества, необходимые для нормального роста и развития молодого организма.

Молоко — это особый секрет молочных желез, в которых происходит очень сложный биологический процесс.

Для образования одного литра молока через молочную железу в среднем проходит 540 литров крови. При суточном удое 15 литров молока нужно, чтобы через вымя коровы прошло более 8 тонн крови. Организм коровы при молокообразовании выполняет очень большую работу, в ней участвует весь организм животного.

Высокоудойные коровы за сутки выделяют с молоком 500—1000 граммов белка, 600—1200 граммов жира, 700—1400 граммов сахара и много других веществ. Для получения полноценного большого молока корова должна получать достаточное количество разнообразных кормов.

Н. НАБЕЛЬ.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

Навашинской конторе
общепита

требуется на постоянную работу грузчики, экспедиторы. Справки о работе наводить в отделе кадров конторы.

Администрация.

Навашинскому головному
молочному заводу

требуется на постоянную работу рабочие.

Администрация.